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Joinville, 14 de abril de 2023.
 

Ata da Reunião Ordinária do COMSEAN do dia 28 de janeiro de 2021

Aos vinte e oito dias do mês de Janeiro de dois mil e vinte e um, às oito horas e quarenta minutos, conforme
o regime interno deste conselho, teve início a reunião ordinária do COMSEAN. A referida reunião foi
realizada a distância por meio do aplicativo Meet devido a pandemia do COVID-19 e o isolamento social
previsto nos decretos e portarias do Estado de Santa Catarina e do Município de Joinville. Estavam presentes
a reunião os conselheiros: Edina Acordi, Laisa Fernanda Pabst Vissoto, Flávia Favaretto, Luciene Viana
Nunes, Gisseli Fontes de Oliveira, Alexandra Marlene Hansen, Tamara Urnau, Lorenne Sarubi Mileo, Marcia
Luciane Lange Silveira, Sandra Ana Czarnobay, Heloisa Bade, Vicente de Paulo Estevez Vieira, Patricia
Girardi, Debora Narana Chaves, Cintia Regina Gonçalves, Aline Patrícia Schuchardt, Justificaram a
ausência: Cristiana Linhares Petry, Sirley do Carmo Lehmkuhl Goedert e Cassiano Brown da Rocha.
Participante da Reunião: Adriane Luckow – Secretaria de Súde. 1. Editorial da Presidente: A presidente
Luciene agradeceu a todos que estavam participando da reunião a distância, por meio do aplicativo meet.
2.Ordem do Dia: 2.1. Aprovação da Pauta: A presidente pergunta se todos receberam a pauta por e-mail,
todos confirmam que sim e indaga se alguém tem algo para acrescentar. Ninguém precisou acrescentar algo
na pauta do dia. 2.2 Aprovação alteração Calendário de Reuniões ordinárias COMSEAN 2021, todos
confirmam e sobre a eleição dos novos conselheiros Aline secretaria executiva do conselho explica que ainda
no mapa da pandemia nossa cidade se encontra no momento no vermelho. Sr Vicente coloca que a previsão
do mapa é estar em vermelho até o final do mês de Fevereiro, a presidente Luciene coloca para que seja
discutido na próxima reunião sobre o fórum da eleição se vai acontecer em março ou abril e que seja feito
uma resolução sobre, e aguardar o mapa e número de casos diminuir, para fazer uma votação com maior
número de instituições presentes, a vice presidente Heloisa Bade coloca que apenas em Janeiro do ano que
vem 2022 ocorra a nova eleição, se neste período mudar alguma coisa poderá ser feito uma extraordinária.
Marcia Silveira concorda com Heloísa para que o fórum possa ser feito apenas no ano que vem, sendo que as
coisas estão andando. Pelo “messenger” do Meet os conselheiros Debora Chaves, Alexandra, Sandra e
Patrícia concordam com a colocação da presidente e da vice, sobre discutir o assunto na próxima reunião e
seguir com os trabalhos. 2.3. Informe PAA Municipal, Estadual e CONAB, Edina Acordi, explica sobre a
construção que está sendo realizada e que estão confiantes em poder contar com a mesma gestão e desta
forma seguir com os trabalhos com toda dedicação e garra que está sendo executado. Explica que conta com
a parceria do Mesa Brasil para a entrega dos alimentos do PAA e estão com todas as tratativas de
documentação dos agricultores e instituições que se cadastraram para que este consiga fazer as compras e
consiga dar seguimento ao todo processo, para que não ocorra nenhum bloqueio no sistema, está bastante
otimista que tudo está caminhando e estão em processo de formalização, e as instituições que já estão
cadastradas no Mesa Brasil vão começar a receber pelo Mesa Brasil. Luciene nossa presidente agradece a
todos pelo trabalho, ao Mesa Brasil e a Edina pelo desempenho e a busca para que tudo ocorra bem, fazendo
acontecer a entrega dos alimentos do PAA. 2.4. Informe Restaurante Popular, Lorene fala sobre a ASANJ,
associação que administra os Restaurantes Popular de Joinville, explica sobre a situação atípica que estão
passando, final do ano foi feito a apresentação da prestação de contas de Janeiro a Novembro aos



conselheiros, mostrando a situação que estão passando, onde ocorreu uma alta nos valores dos alimentos
devido toda a situação mundial em que vivemos, e foi solicitado um auxílio para a administração do governo
anterior do município, para fazer uma complementação de valores, sendo que a arrecadação de porta não
estava suprindo todos os custos do restaurante, a prefeitura hoje repassa 60% e os outros 40% é feito através
dos valores recebidos no local, e com a pandemia a arrecadação teve uma queda bem significativa, foi
realizado todo levantamento onde foi enviado um documento para a prefeitura municipal de Joinville
solicitando esse reajuste. E no final do ano passado não foi passado esse complemento e fizeram acordos
com os fornecedores para que aguardassem o pagamento, esperando que esse reajuste fosse repassado. Agora
entrou outra gestão na prefeitura e questionaram o motivo que estavam solicitando só agora, porém já tinha
sido solicitado no ano passado e não teve retorno. Diante desta realidade caso não tenham nenhum retorno
irá precisar fechar os Restaurantes Popular da nossa cidade, pelo motivo de não poder arcar com as despesas,
explica sobre os questionamentos que são feitos sobre a quantidade de alimentos que é obrigado a fazer os 15
mil refeições porém, não tem como prever e sim uma estimativa para não ter desperdício. Tamara reforça o
que a Lorene passou que a situação está complicada e que errou não ter passado ao conselho essa situação
antes, mas acredita que tem o tempo certo, e que confia nesse novo governo e acredita que tudo será
resolvido no tempo certo. Sr Vicente explica que esteve em contato com pessoas do Brasil inteiro e o que
observou que os Restaurantes Populares são modelos em Santa Catarina e no Brasil isso é impressionante e
nós temos um modelo de gestão de restaurante popular, sendo excelente que esteve acompanhando ao longo
destes anos, e toda dificuldades que estamos enfrentando em todos os meios, e ainda com tantas dificuldades
enfrentadas ainda sobrevive e nada mais justo que o conselho se empenhar para que haja uma manutenção
neste contrato. Marcia Silveira, fala sobre estudos nos Restaurantes que têm explicação sobre o público onde
mostra que o público maior são os idosos, que neste momento não podem estar saindo e fazendo uso dos
restaurantes, onde este seria o maior público, e ressalta da importância de estar levando para os governantes
justificando a defasagem por meio científico. Luciene a presidente fala sobre a importância de estar
protegendo o restaurante e desta forma não pensar apenas na parte pública, devido ter que seguir várias
políticas e acaba não podendo fazer ações de segurança alimentar devido todos os empecilhos, como ocorreu
no final do ano, onde foi solicitado um valor e não pode mexer por ser ano de eleição e ficou o ano todo sem
poder fazer nada. Explica que desde o começo do ano foi solicitado um reajuste, devido ao final do ano de
2019 onde já teria intercorrências devido esses valores não serem reajustados. Sandra fala que precisamos
passar aos governantes que o restaurante vai parar, e a população atendida não poderá contar com a sua
alimentação por esse meio, e nosso município entrará em um nível de Insegurança Alimentar alta, o conselho
será responsabilizado e não tem condições financeiras para manter os restaurantes abertos. Infelizmente essa
é a posição que teremos que tomar, explica Sandra. Luciene fala que uma reunião deverá ser marcada com
governantes junto com a associação e os membros do conselho, e explicar que muitas pessoas sofrerão com o
fechamento dos Restaurantes, serão vários públicos. O Sr. Vicente explica sobre colocar todas as questões de
uma paralisação em um ofício, junto com os estudos científicos, e concorda com essa posição e se o público
baixar de 50% é estado crítico para manter a operação sem ter uma auxilio e diante de toda essa realidade
precisamos agir. Edina faz algumas considerações e ressalta que o Restaurante Populares é o principal
equipamento de Segurança Alimentar no nosso município e temos duas unidades, sendo um grande ganho
para atender vários públicos. Explica que foi feito uma solicitação em 2019 sobre o reajuste e em janeiro de
2020 também, e no final de 2020 foi solicitado uma complementação de uma parcela, é o que está sendo
colocado é sobre essa parcela, porém não se sabe se só isso contemplaria. No ano de 2020 teve várias
sugestões e recomendações do Ministério Público em atender as pessoas de em situações de rua, a isenção do
valor na sua totalidade desse público também precisa ser ressaltada. Durante a pandemia o restaurante 2 fez
vários meios para captar mais pessoas por meio de divulgação, reforçando essa importância para alcançar
cada vez mais usuários dos RPs. Deliberou se fazer ofício para SAS referente a situação dos contratos de
gestão dos RPS2.05. Fórum de Eleição do COMSEAN Aline contextualiza a situação no fina de 2020
encaminhamos ofício a Procuradoria do Município solicitando prorrogação do mandato do COMSEAN
gestão 2019-2021, A resposta foi “Portanto, o COMSEAN pode realizar a prorrogação dos mandatos dos
atuais membros com base no que dispõe a LC 557/2020, enquanto perdurar o impedimento, ou dificuldades
para a ampla participação do público em geral, em reuniões presenciais, em razão do atual Estado de
Calamidade Pública para fins de enfrentamento à COVID-19. O COMSEAN poderá editar Resolução a esse
respeito, estabelecendo o prazo final do atual mandato, se assim entender conveniente, conforme já fizeram
outros Conselhos. “ emitimos a Resolução 015/2020 – COMSEAN na qual que não iremos realizar o fórum
de eleição em 8 de dezembro de 2020 em virtude da pandemia de COVID 19, mas iremos reavaliar a
realização do fórum na reunião ordinária de janeiro 2021, foi aprovado manter a suspensão do fórum de
eleição, pois neste momento não há previsão de quando deixaremos de estar em pandemia. 2.6. Pedágio
Solidário COMSEAN: Sandra Lembra que o pedágio solidário este ano que são dois em (07/06 e 16/10). -



3. Ofícios enviados e Recebidos: 3.1. Ofícios 001 a 005/2021 COMSEAN Conselheiros governamentais
3.2. Ofício 006/2021 COMSEAN Saúde 3.3 Ofício SEI 8081582- SES. NAD 3.4. Email resposta sobre
alteração da LOA 2021 COMSEAN 3.5 Ofício SEI 8128300/2021- SES. NAD 3.6 Memorando SEI
8151324/2021 – SAMA.UDR 4.Diversos; Término contrato Coffee Break: Aline informar que ata de
registro de Preço com a panificadora Helena está vigente para uso 75% do contrato, se não usar justificativa
pandemia de covid19. Dia “D” Mesa Brasil 06/03/2021 Patrícia informa que já está sendo preparado dia D
mesa brasil com data prevista para 06/03/2021 , ação de arrecadação que acontece em todo Brasil,
promovida pelo SESC .Luciene agradece a presença de todos e encerra a reunião. Eu Débora Narana Chaves
lavro a presente ata, que foi submetida á aprovação dos conselheiros; assinada pela Presidente Luciene Viana
Nunes e posteriormente publica no Site da Prefeitura Municipal Joinville.
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